
4950 Onsdag den 27. marts 1996 (Spm) 

Spm. nr. S 1661 

Til finansministeren (12/3 96) af: 
Jens Løgstrup Madsen (V): 
»Skal ministerens besvarelse af spørgsmål nr. 
S 1589 forstås således, at Finansministeriet og 
Københavns Kommune ikke har meddelt Øre- 
stadsselskabet direktiver for selskabets økono- 
mi?« 

Svar (21/3 96) 

Finansministeren (Mogens Lykketoft): 
Finansministeriet og Københavns Kommune 
har meddelt Ørestadsselskabet direktiver for 
selskabets økonomi, i det omfang dette følger af 
Ørestadsloven. 

Ifølge Ørestadsloven har bestyrelsen ansvaret 
for selskabets økonomi, og som nævnt i mit svar 
på spørgsmål nr. S 1589 er det i loven forudsat, 
at selskabets økonomi kan hvile i sig selv. Dette 
indebærer betydelige begrænsninger i selskab- 
ets dispositionsmuligheder. Loven fastlægger 
således i sig selv de overordnede økonomiske 
rammer, som selskabets bestyrelse er underlagt. 

Ørestadsloven fastlægger desuden rammer 
for selskabets låntagning. I overensstemmelse 
hermed har Finansministeriet givet Ørestadssel- 
skabet adgang til at optage statslån samt fastsat 
retningslinjer for optagelse af disse lån, jf. Akt 7 
af 11. oktober 1995 (orienterende aktstykke). 

Spm. nr. S 1689 

Til justitsministeren (14/3 96) af: 
Brian Mikkelsen (KF): 
»Vil ministeren redegøre for, præcis hvilket for- 
mål Jørn »Jønke« Nielsen havde udgang til, da 
han onsdag den 13. marts 1996 medvi^.ecle i 
TV 3's »Tre til tiden«, og hvor længe djn pågæl- 
dende udgang varede?« 

Begrundelse 

I henhold til den gældende vejledning må 
udgang ikke gives, hvis det strider mod rets- 
håndhævelsen. Ifølge vejledningen strider det 
mod retshåndhævelsen, hvis indsatte, der er 
dømt for alvorlig kriminalitet, ønsker udgangs- 

tilladelse til en optræden, hvorved den pågæl- 
dende i særlig grad kommer i offentlighedens 
søgelys. Det forekommer derfor at være i mod- 
strid med reglerne, når Jørn »Jønke« Nielsen får 
udgang til at medvirke i et tv-program. 

Svar (22/3 96) 

Justitsministeren (Bjørn Westh): 
Den pågældende indsatte har tilladelse til 
almindelig regelmæssig udgang, hvilket vil sige 
udgang hver tredje weekend. I stedet for én 
weekendudgang har den indsatte ifølge 
udgangscirkulærets § 28, stk. 1, mulighed for at 
få tre udgange af indtil 12 timers varighed. Den 
indsatte havde den pågældende dag tilladelse til 
en sådan 12-timers-udgang med henblik på at 
besøge sin veninde. Han havde udgang i tids- 
rummet 11.00 til 23.00. Der har således ikke 
været tale om, at den indsatte har fået tilladelse 
med henblik på at deltage i den omhandlede 
tv-udsendelse, men derimod har anvendt ca. 
V/z time af sin almindelige udgang på tv-opta- 
gelsen. 

Det er en forudsætning for udgang, at sam- 
været og fællesskabet med udgangsadressaten 
spiller en afgørende rolle. Dette udelukker dog 
ikke, at den indsatte i et vist omfang kan benytte 
udgangen til at deltage i f.eks. idrætsaktiviteter, 
foreningsmøder, interview eller lignende. Dette 
er i overensstemmelse med bestemmelsen i 
fuldbyrdelsesbekendtgørelsen om, at de indsat- 
te har adgang til at udøve deres almindelige 
borgerlige rettigheder i det omfang, frihedsbe- 
røvelsen ikke i sig selv afskærer dem herfra. 

Ad spm. nr. S 1372 

Fra trafikministeren er modtaget supplerende 
svar på et af Helge Sander (V) stillet spørgsmål. 
Spørgsmålet, der sammen med den foreløbige 
besvarelse er optaget i Folketingstidende 
1995-96 side 4247, lød således: 

Til trafikministeren (9/2 96) af: 
Helge Sander (V): 
»Mener ministeren, at offentligheden er blevet 
tilstrækkeligt informeret af Post Danmark i for- 
bindelse med ny praksis om betaling for indstik 
i foreningsblade?« 


